Scenariusz lekcji z wykorzystaniem TIK.

27.03.2018 r.
	Grażyna Dudzik

	Przedmiot: Matematyka

Klasa: IV 

	Temat lekcji: Ułamek jako część całości – utrwalenie.



	Wymagania ogólne: 
Uczeń interpretuje i przetwarza informacje tekstowe, liczbowe, graficzne, rozumie i interpretuje odpowiednie pojęcia matematyczne, zna podstawową terminologię, formułuje odpowiedzi i prawidłowo zapisuje wyniki.
Wymagania szczegółowe: 
 Uczeń opisuje część danej całości za pomocą ułamka.


	Cele uczenia się ucznia:
1. Będzie potrafił określić znaczenie licznika i mianownika w zapisie ułamka. 

2. Będzie potrafił zapisywać w postaci ułamka wyróżnioną część całości.

3. Będzie umiał zaznaczać część figury, którą opisano za pomocą ułamka.

4. Będzie rozwiązywał zadania z wykorzystaniem  ułamka zwykłego.


	

	Dotychczasowa wiedza i umiejętności uczniów:
Uczniowie na poprzednich lekcjach poznali pojęcie ułamka zwykłego. 



	Narzędzia TIK, które wykorzystałam :
1. Tablica interaktywna.

2. Komputer nauczyciela z podłączeniem do Internetu.

3. CD-ROM  - Interaktywne zadania i gry kl.4 ( doskonalenie umiejętności zapisu w postaci ułamka wyróżnionej części figury).
4. Multibook „Matematyka z plusem” kl. 4 (utrwalenie znaczenia licznika i mianownika ułamka).
5. Materiały  z matematycznych portali internetowych: www.matmaonline.republika.pl,    

              www.jakzosia.com (umiejętność zaznaczania podanej części figury).


	Przebieg lekcji 
1. Nauczyciel prosi uczniów o przypomnienie znaczenia licznika i mianownika ułamka zwykłego.

2. Uczniowie pod kierunkiem nauczyciela wykonują, na tablicy multimedialnej ćwiczenia interaktywne z CD-ROMu z działu: Ułamki zwykłe – Część figury oraz ćwiczenia z wykorzystaniem matematycznego portalu internetowego www.jakzosia.com.
3. Uczniowie pod kierunkiem nauczyciela wykonują na tablicy multimedialnej interaktywne zadanie 3 str. 196 z multibooka doskonalące rozumienie znaczenia licznika i mianownika ułamka. 

4. Rozwiązywanie zadań praktycznych – pod kierunkiem nauczyciela.
· Karol idzie do szkoły 15 minut. Jaka to część godziny?
· 75 cm, jaka to część metra?
· Magda ma 12 pluszowych zabawek, w tym  5 to misie. Jaką częścią zabawek Magdy są misie?
· Janusz 
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doby spędza w szkole. Ile to godzin?
· W klasie jest 27 uczniów. 
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 klasy wzięła udział w zawodach sportowych. 

                             Ilu uczniów nie uczestniczyło w zawodach?

      5.   Praca samodzielna uczniów- ułamek jako część całości.

          Każdy uczeń samodzielnie wykonuje zadania na otrzymanej od nauczyciela karcie pracy  
6. Uczniowie wykonują ćwiczenia interaktywne z wykorzystaniem matematycznego 

            portalu internetowego www.matmaonline.republika.pl, doskonalące pojęcie ułamka 

            zwykłego.


	Praca domowa :  Narysuj cztery odcinki o długości 12 cm. Na odcinkach zaznacz kolejno: 
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 odcinka. (Zadanie wprowadzające do następnej lekcji dotyczącej zaznaczania ułamków na osi liczbowej)
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